

ПРАЗДНИЧНЫЙ НАРЯД — РОДНОМУ ГОРОДУ

Приближается знаменательная дата — 50-летие Советской власти. День празднования Великого Октября в этом году советские люди стремятся отметить по-особому и в труде, и в быту.

Одеть родной город в праздничный наряд — такое обязательство взяли на себя и дубненцы. Главное в наряде города, конечно, принадлежит зеленому другу — деревьям, кустарникам, цветам.

На дворе весна. Апрель — горячий месяц подготовки к празднованию 1 Мая — пора озеленения и благоустройства улиц, парков, дворов и пригородных лесов.

Сейчас в нашем городе проходят массовые субботники и воскресники по очистке, уборке и озеленению города. Дубненцы приводят в порядок территории вокруг своих учреждений, территории парков, дворов. Город заметно умувается, принимает очень чистый и опрятный вид. Много сил и заботы вкладывают в дело благоустройства города работники ОЖКХ: озеленители, дворники, домоуправы.

Летом в нашем городе много зелени и цветов, но это не значит, что мы должны успокоиться, их должно быть все больше и больше, а главное, надо зеленые насаждения и цветы беречь. Вот эта проблема и беспокоит многих жителей Дубны.

Не случайно в редакции нашей газеты с наступлением теплых дней стали приходить от читателей письма, в которых немало критических замечаний и предложений по поводу благоустройства и озеленения города. Некоторые из них мы сегодня публикуем в газете. Многие читатели, прочтя их, могут сказать: «Ну вот, все в черном свете». Справедливости ради скажем, что положительного в благоустройстве и озеленении города у нас очень много, тем требовательнее мы должны относиться к себе. А вопросы, которые подняты в этих письмах, заставляют нас серьезно задуматься и принять решительные меры и устранению тех недостатков, которые еще имеются.

Оденем наш город в праздничный наряд. Пусть он будет самым красивым, зеленым и чистым в столичной области.

СЛОВО К ДУБНЕНЦАМ

Дубна — красивый зеленый город. В любое время года, каждый раз, идя по улицам нашего города, любящиеся прекрасными соснами, стройными березами, молодыми липами, пушистым кустарником, цветами, с такой любовью выращенными нашими работниками озеленения. Радует центр нашего города с его стройными административными зданиями, Домом культуры, с его наиболее ухоженной зеленью.

Но вот мы направляемся на «окраины» — в новые кварталы новых домов, с балконами, лоджиями. Окна и балконы — лицо домов. А у нас неприятно поражает обилие сорняков, подурвавшихся ящиков, худых бочек, какой-то рухляди — все это загромождает наши балконы, вытеснив цветы, плющ, дикий виноград.

Почему? Невольно вспоминаешь Гатчину, чудесный город под Ленинградом, где все балконы заполнены цветами, где строители предусмотрели типовые ящики для цветов, одинаковые на всех балконах, где имеются даже специальные желоба для стока воды при поливке цветов.

Да! Нам не мешало бы кое-что позаимствовать у гатчинцев, ленинградцев, киевлян, рижан. Любовь к своему городу у них выражается не только в чувстве, но и в любовном оформлении балконов, скверов, в тщательном уходе за парками, в бережном, нежном отношении к зеленому другу.

Нам, дорогие дубненцы, не хватает чуткости, нежности, такта по отношению к природе. Мы любим любоваться ею, но

очень часто не храним ее и даже то, что делаем сами.

Вспоминается мне спор на страницах нашей газеты, бывший несколько лет тому назад. Спорили о том, что лучше было бы посадить на набережной Волги — липы или яблони. Я присоединилась к мнению тов. Натасева С. С. Он считал, что лучше было бы липы. Тов. Вирасов защищал яблони.

Больно смотреть осенью на исковерканные, ободраные деревья, на которые не стесняются залезть даже великовозрастные юнцы в погоне за маленьким красным яблочком (низкий, бесхозный, обним!). И лишь только весной радуют нас яблони своей бело-розовой кистью.

Откуда у наших юных дубненцев такое «дремучее» отношение к природе? Почему нет чувства ответственности за красоту нашего города?

Сейчас наш город освобождается от заборов. В свое время они были построены с определенной целью и сослужили добрую службу, сохранили нам деревья, цветы, зеленые газоны.

Дубненцы-школьники! Готовы ли вы к новому облику города без заборов? Сможете ли сохранить красу нашего города — цветы, деревья, кустарник от грубых и равнодушных людей? А такие люди у нас, к сожалению, есть.

Вот парк с детской площадкой, аттракционами. Сколько берез ранено топором в погоне за сладким березовым соком! Сколько ранено сосен: просто так, от нечего делать.

Товарищи! Что же это?

Пусть будет стыдно тем, кто сделал это прошлой весной! Такому преступлению перед природой нет оправдания!

Друзья! Объявим борьбу всем равнодушным и грубым, бесцеремненным и черствым, браконьерам и хулиганам! К величайшей беде нашей, и такие люди у нас еще имеются.

У меня несколько деловых предложений к вам, дубненцы. Жительницы Дубны! Выйдите на ваши балконы и посмотрите, что можно и надо выбросить на свалку! Освободите балконы от рухляди, веревки для белья, дайте место цветам!

Уважаемые работники ОЖКХ! Сделайте, пожалуйста, типовые, одинаковые ящики для цветов всем любителям зелени, имеющим балконы!

Архитекторы и работники озеленения! Может быть, вы скажете свое авторитетное слово: как лучше украсить наши балконы, чтобы они радовали глаз.

Художники! Подумайте и помогите нам советом, какой краской покрасить самодельные деревянные щиты балконов, необходимо использовать разные яркие краски, учесть опыт украшения балконов в других странах.

Школьники! Юноши и девушки! Пионеры и комсомольцы! Больше думайте о действенной помощи своему городу, соблюдайте чистоту наших лесов, берегайте зеленый наряд нашей Дубны! И помните мудрую надпись на табличке клумбы цветов в Токио: «Спасибо, люди, что не рвете нас!»

А. ПУЗЫРЕВСКАЯ, учительница ШРМ № 3.

Домоуправления вступают в соревнование

Ранняя весна пришла в этом году в город. С нею пришли новые заботы для нас, работников жилищно-коммунального отдела. В честь 50-летия Советской власти все коллективы ОЖКХ взяли на себя повышенные обязательства. Каждое домоуправление разработало план дальнейшего улучшения и благоустройства наших улиц, дворов, домов, всего города.

Но выполнение плана зависит не только от штатных работников ОЖКХ. Красота и благоустройство родного города — дело всех жителей. Внешний вид дома во многом выигрывает от вида балконов, утопающих в цветах, в зелени.

Каждый житель может принять участие в благоустройстве своего двора, сделать его приятным местом для отдыха и игр детей. Ваш труд нужен и при посадке деревьев, кустарников, цветов, и при обработке уже посаженных деревьев, и в ремонте игровых

площадок. А как часто мы варварски обращаемся с этими насаждениями, не ухаживаем за ними.

Выполнение всех мероприятий в честь 50-летия Советской власти многое зависит и от своевременной уплаты квартирной платы 10 числа каждого месяца.

Наши дома, подъезды, дворы и площадки, окна, дверные вальные помещения нуждаются в регулярной и порчи деталей.

Наш отдел совместно с жилищно-коммунальным отделом набережной Комиссия по благоустройству и озеленению города к 50-летию Октября сделает лучшие улицы, дворы, лучшего дома и благоустроенного домоуправления и будет нашим подарком к юбилею.

В. АНАШИН

НА ДВОРЕ ВЕСНА...

Я не буду писать о красоте природы, а хочу сказать о деревьях, которые имеют жалкий вид в нашем дворе. Двор наш большой, его окружают четыре улицы: Мичуринка, Мира, Ленинградская и Курчатова. Детей много, но чем им заняться в оставшееся после учебы время, ведь кроме сломанной песочницы нет ничего, как говорится, хоть цыглом покати.

Вот дети гоняют мяч, деревья служат им воротами, до темноты слышны, как домаются на них сучья, а неокрепшая земля превращена в пыльное футбольное поле. Бессмысленно одним уговорами отвлечь ребят от интересного занятия, создать условия для игр: поставить стол для настольного тенниса, не

сколько щитов для тенниса, соорудить качели, выложить турник и т. д.

Пока этого ничего нет, только ли, что место для подвижных игр занимает и расширяется.

Двор остается без дела, газоны около домов не ведут в порядок, ведро озеленительной смеси № 28 по ул. Мира и латки низкий штабеля вываливаются пешеходами, поскольку двор пренебрегают, будет можно посадить цветы, соорудить песочницу, а домоуправление ответственности не хочет брать на все эти работы руки самих жильцов.

А. КУЗНЕЦОВ

БОЛЬШЕ БЕСЕДОВАТЬ С ДЕТЬМИ

Наш город, город науки, все мы любим. Наступила весна, пришли большие заботы о том, чтобы привести в порядок дворы. Это стоит большого труда. И, конечно, в первую очередь заботой должны быть работники домоуправлений.

Наше домоуправление № 4 состоит в основном из молодежи: Чернышова, А. И. Ахметова, Р. П. Жигулева, А. И. Чернышова, Л. И. Никифорова, Л. И. Юдина, Н. Н. Куряева, З. В. Куряева. Мы хотим, чтобы все вокруг было хорошо, чтобы не покладая рук, чтобы все вокруг было хорошо, чтобы не покладая рук, чтобы все вокруг было хорошо.

В честь 50-летия Советской власти мы включились в соревнование за чистоту, зелень, сохранность жилого фонда и соту балконов.

А пока трудно нам приходится с детьми, которые играют в подвездах на стенах и на фундаментах домов. Это в таких случаях взрослые пытаются защитить своих детей. Например, в доме по улице Курчатова, 19, живет семья Сальниковых. У них пятеро детей. В доме порядок, и предупреждения комиссии не подают. Дети играют на стенах. Три дня пришлось приходить к родителям, чтобы заставить мать и потребовать стереть написанные на стенах, мать приняла меры, как должно было бы быть.

А ведь порядок в наших домах зависит не от одного человека, а от всех жителей. Все мы должны включиться в борьбу, чтобы сделать наш город лучшим в Московской области. Надо родителям лучше воспитывать детей, больше разговаривать им о чистоте и красоте.

Б. ШАБАШОВ, слесарь-сантехник ОЖКХ.

Помеха в нашей работе

Много лет я работаю дежурным слесарем-сантехником. Мне приходится обслуживать и новые дома, в которые только что вселились жильцы, и те, которые давно заселены.

По роду службы нам, сантехникам, доводится встречаться с целым рядом трудностей и неприятностей. А все это потому, что строители, готовя дома к сдаче, многое недоделывают. На мой взгляд, санузлы смонтированные плохо, кругом течи, раковины держатся на честном слове, крошечные укреплены на маленьких деревянных пробках, а мойки везь очень громоздкие. Сифоны замазаны замазкой и покрашены серебряной краской, которая очень долго сохнет, нельзя тронуть рукой, весь перемажешься.

Новоселье — большая радость. Но, плохо, когда его омрачают с первых дней жизни в новой квартире. Так было в 10-этажном доме. Во многих квартирах санузлы не работали, горячая вода не поступала, т. е. трубы были забиты раствором.

На днях сдали жилой дом по ул. Мичуринка, 25. И новоселам с первых дней пришлось обращаться за помощью к дежурным слесарям. Текут краны горячей воды, канализация подвальная сделана с контруклоном, много еще и других недоделок, которые очень затрудняют эксплуатацию жилого дома.

В приемке домов, вступающих в эксплуатацию, принимают участие комедант и мастер Н. Г. Данилин. Считаю, что в этой ко-

миссии не лишним был бы и слесарь-сантехник, которому придется обслуживать новый дом. Тогда бы у него была возможность заранее осмотреть все сантехнические узлы, проверить качество монтажа, а если возникнет необходимость, то предъявить свои претензии строителям.

Б. ШАБАШОВ, слесарь-сантехник ОЖКХ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«И МЫ В ОТВЕТЕ»

На эту статью ответил редакции заведующий коммунальным отделом исполкома горсовета В. Кондауров.

Он сообщает, что по вопросам, затронутым в статье Н. Свешникова было проведено совещание. Жилищным отделом институтской части города и набережной предложено убрать с де-

ревьев проволоку, крючья, гвозди, уложить роль со стороны домоуправов и сохранить сохранившиеся деревья.

Председатель Общества охраны природы Баровский заверил участившихся в члены общества увлечь контроль за чистотой и красотой зеленых насаждений.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА РАБОЧЕГО КЛАССА



ГРАНДИОЗНАЯ программа развития промышленности, принятая XXIII съездом КПСС, выдвигает задачи пополнения рабочего класса квалифицированными кадрами. Это ответственное дело возложено на профессионально-технические училища. Если в 1959 году в Российской Федерации насчитывалось 1931 училище и выпуск квалифицированных рабочих составлял 305 тысяч, то в 1967 году училищ — 3027, они подготовили 713 тысяч рабочих. А в 1970 году прием учащихся в профессионально-технические училища предстоит увеличить на 1,270 тысяч.

Мне хочется подробно рассказать о нашем Дубненском профтехучилище. Оно было организовано в декабре 1964 года на базе школы механизации. Первый набор в 1964 году составил 150 учащихся по одной специальности — монтажник радиоаппаратуры. В 1967 году в училище обучается более 350 учащихся по специальностям монтажника радиоаппаратуры, токаря, фрезеровщика, слесаря механосборочных работ.

Заканчивается учебный год

Каждый учебный год чем-то отличается, но для нас нынешний год особенный. Впервые в профтехучилище вместе с восьмиклассниками обучаются и выпускники средних школ. 90 молодых людей решили в среднем образовании прибавить профес-

ту. Так, за лето были реконструированы здания под токарные и фрезерные мастерские. Установлены 27 токарных и 15 фрезерных станков. Полностью произведена реконструкция котельной, капитально отремонтирована теплотрасса. В результате капитального ремонта дополнительно введена в строй часть помещения учебного корпуса. У нас есть теперь актовЫй зал на 150 мест, введены дополнительные учебные классы. Учебные мастерские значительно пополнились необходимыми инструментами и приспособлениями. Был произведен текущий ремонт всех зданий.

Большую практическую помощь училищу оказывают администрация и общественные организации завода ЖБИИДК и строительного управления № 5.

Учащиеся, овладевая специальностью на практических занятиях, изготавливают инструмент, наглядные пособия. Так, радио-монтажники взяли направление на оснащение учебно-производственных мастерских и кабинетов наглядными пособиями. Силами учащихся изготовлено или найдется в стадии завершения: 36 тематических стендов, стенды для снятия характеристик радиоламп. Учащиеся приобретают практические навыки при изготовлении счетно-решающих машин типа «Первоклассница», цветомузыкальных приставок, измерителей емкости, реле времени для фотопечати, усилителей и многих других приборов. В слесарных мастерских учащиеся из-

носят свой вклад в изготовление инструмента. По заказу завода ЖБИИДК в токарных мастерских было изготовлено 300 конусов и пальцев. Для дубненского левобережного предприятия изготавливаются крепежные болты и гайки. Учащиеся Василий Пермяков, Анатолий Палилов, Виктор Жаров, Сергей Медведев, Николай Баруздин, Дмитрий Смирнов, Вера Королева имеют не только хорошие теоретические знания, но и получили практические навыки токаря, фрезеровщика.

В группах радиомонтажников, где обучаются выпускники средних школ, начались экзамены. Учащиеся показывают прекрасные теоретические знания. Отлично сдали экзамены: Нина Маштакова, Владимир Ройзков, Валентина Романова, Валентина Алыдова и многие другие. После экзаменов, 10—15 апреля, радиомонтажники начнут проходить производственную практику в ОИЯИ, а также на предприятиях Калужской области.

Металлисты также готовятся к сдаче экзаменов, которые будут проходить в конце апреля. В первых числах мая все учащиеся будут направлены на производственную практику.

В марте состоялся выпуск учащихся радиомонтажников набора 1965 года. Все они получили II разряд монтажников радиоаппаратуры по новой тарификационной сетке, и 9 человек, сдавшие экзамены на «отлично», получили III разряд и свидетельства с отличием. Это Владимир Покров-

тов, «Герон-комсомольцы», «Они живут рядом с нами» и другие. С учащимися проводятся беседы о ратных подвигах народов Советского Союза, спасших мир от фашизма. Лекции по эстетическому воспитанию и другим предметам сопровождаются демонстрацией диафильмов и кинофильмов. Запланированы экскурсии в музеи, на предприятия.

Три раза в неделю в актовом зале училища демонстрируются художественные фильмы. Значительное место в работе с учащимися отводится спортивно-массовым мероприятиям под руководством физрука училища Виктора Захаровича Червякова, который, не считаясь со временем, делает очень много по подготовке значков ГЗР, спортсменов-разрядников, общественных инструкторов и судей.

В училище проводится серьезная подготовка допризывников к службе в Советской Армии. Ею руководит А. В. Лазебный. Учащиеся получают специальности радиотелефониста, парашютиста, проводятся занятия по воинскому уставу. Многие занимаются в стрелковых кружках. Училище в мае организует техническую выставку в Доме культуры.

Учащиеся участвуют в спартакиаде трудовых резервов Московской области, успешно выступают, занимая призовые места в таких видах спорта, как баскетбол, классическая борьба, лыжи, легкая атлетика. Наши лыжники Владимир Туголуков и Александр Коровин выполнили I спортивный разряд. Особого успеха добился Виктор Волхонин, чемпион Московской области по борьбе. Два года подряд он занимает второе место в соревнова-

ниях по РСФСР и сейчас выступает на первенстве Советского Союза. Очень хорошо выступали и другие учащиеся старшего и среднего звена.

Прием учащихся

Нам предстоит принять 350 учащихся по специальностям токаря, фрезеровщика, слесаря механосборочных работ, срок обучения 1,5 года.

Юноши, не имеющие 8-летнего образования, будут зачислены в группу слесарей механосборочных работ, срок обучения два года. Вместе со специальностью они получат и восьмилетнее образование.

Юноши и девушки, поступающие в училище, обеспечиваются бесплатным двух- и трехразовым питанием, обмундированием, льготным проездом. Учащиеся, имеющие среднее образование, зачисляются по любой специальности с годичным сроком обучения, им выплачивается стипендия в сумме 23 рубля 50 коп., отличникам — 30 рублей.

В училище будут приниматься юноши со средним образованием по специальности: механики по ремонту радиотелеаппаратуры с двухгодичным сроком обучения. По этой специальности будут зачисляться учащиеся из всех городов Московской области по направлениям городских бытовых комбинатов.

Совместными усилиями

Профтехучилище, выполняя свою основную задачу, — обучение профессии — должно и в то же время и повышать общеобразова-



тельный уровень учащихся. Многие ученики стараются не прерывать своей учебы в общеобразовательной школе и занимаются в совместных школах.

Они хорошо выступали в различных соревнованиях. Многие учащиеся стараются не прерывать своей учебы в общеобразовательной школе и занимаются в совместных школах.

ОРОДУ
ия вступаю
нование

площадок. А как часто
варварски обращаемся с
насаждениями, не оберегаем
их, не ухаживаем за ними.
Выполнение всех намен
мероприятий в честь
ногом зависит и от своев
ной уплаты квартирной
0 числа каждого месяца.
Наши дома, подъезды,
бы площадки, окна, двор
адные помещения долж
гать все жители от раз
реждений и порчи дет
Наш отдел соревнуется
ишно-коммунальным от
бережья. Комиссия гор
а будет проверять ра
лагоустройству и подво
к 50-летию Октября
е лучшей улицы, лучшей
е лучшего дома и балк
е лучшего домоуправлен
удет нашим подарком

В. АНАНЬЕВ
домоупр.

ВЕСНА...

сколько цитов для ме
ель, соорудить качели,
ить турник и т. д.
Пока этого ничего не
ельно ли, что место ра
сдвижных игр занима
ы и расшибаловка.
Двор остается детям
азоны около домов ну
ести в порядок, весна
зеленительной кампан
а № 28 по ул. Мира ст
ать низкий штакетник,
ндации пешеходных
оскольку двор проход
а будет можно посеять
осадить цветы, сохра
евья, а домоуправлен
дественности нужно
ать на все эти работы
уки самих жильцов.
А. КУЧУМОВ

ЗАТЬ С ДЕТЬ

любим. Наступила весна.

